TPAMNEZA OEMATQN

OEMATA 2

32213

It oXOoAwKn ekSpoun €vog AnuotikoU XxoAeiou mryav oplopéva matdld and Kabe

pLo oo TG tagelgc A, B, M kat A'. 2To MOpaKATW KUKALKO SLAYpaUa TTOPLOTAVOVTOL

QUTA Ta TTALSLA avVA TAEN, WG TTOCOOTO EML TOU GUVOAOU TWV TALSLWV TIOU TIHyaV 0TNV

ekbpoun.

KukALKO SLaypappa OXETLKWY CUXVOTNTWV %

40%

20%

aA
as
ar
aa

a) Me tn BonBela Tou KUKALKOU SLoypAUUATOC VA QITAVINOETE OTO €€NG: Ao mola

taén, amo g A', B, I' 1 A" NTav ta MePLOCOTEPA OTNV KSPOUN KOL OO TIOLOL TAL

Alyotepa;

(Movadec 8)



B) Na petadépete 01O TETPASIO COG KAL VO CUUTTANPWOETE TOV MOPAKATW TivaKa

OXETLKWV CUXVOTATWV.

Taén

IXETIKA OUXVOTNTO

%

A
B

r

A

2UvoAo

(Movadec 10)

y) Na oxedlaoete 1o avtiotolxo paBSoypappa oxeTikwy cuxvotntwy %.

AYZH

(Movadec 7)

a) O HKPOTEPOC KUKALKOG TOHENC TOU KUKALKOU SLaypappotoc slvat o A, apa ta madid g

A" T@éNnc NTav Ta AlyOTEPA GTNV EKGPOUN.

AvtioTolya, o LeyaAUTEPOC KUKAIKOS Topéac eival o A, dpa Ta maldid tng A’ Taénce ATav ta

TIEPLOGOTEPQ GTNV EKDPOLLN.

B) Na g tdfelc A, B’ kal I, oL oxeTikég auyvotnteg % elval 40,20 kat 30, avriotolya,

cUpdwva e To KUKALKO Slaypappa.

Mo tnv A’ Téén, n oxetkn ocuxvotnta % eival 100 — (40 + 20 4+ 30) = 10.

Apa, GUUMANPWVOU LE TOV TIVOKA:

Taén IXETIKA cuyvotnta f; %
A 40

B 20

r 30

A 10

ZUvoho 100




Y) XpNOLLOTOLWVTOG TA TTOPAMAVW OTOL el OXESLATOULE TO NTOUHEVO paBSoypapiiia.

20

ZYETLKN oUXvOTNTO %

Takelg

32212
To MOPAKATW LOTOYPAUHO OXETIKWV CUXVOTATWY % avTloTtolxel otoug Babuoug 50
HaBNTwV Kat padntplwyv tng B’ ta&ng evog Aukeiou, oto padnua tng Aoyotexviog yla

To A’ TETPAUNVO.

loToypap CUXVOTATWY

60
>

\g 50_
Q

£ 404
>

2 30-
ey

T 20
3

o 10-
=

@]

S [12,14) [14,16) [16,18) [18,20)
(@]

-

BaBuot

a) Na petadépete oto TETPASLO 0AC KOL VO CUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TiivaKa

OUXVOTATWV.

(Movadec 10)



KAaoelg pe toug Babuolg

Tuyvotnta

IXETIKN ouxvotnTa

%

[12, 14)

[14, 16)

[16,18)

[18, 20)

SUvolo

B) Tt T000O0TO TWV pHABNTWV 1 padnTplwy £xouv Babuo:

i. 18 n neploootepo.

(Movadec 4)

ii. LIkpOTEPO Mo 14,

(Movadec 4)

iii. TouAaywotov 14.

(Movabdecg 7)

AYZH

o) AvTAwvTag oToELD QO TO LOTOYPOIA CUXVOTHTWY CULTANPWYOU LLE TNV OTAAN « OXETLKN

ocuxvotnta f;%».

Eddcov oL pabntég kot pabntpleg elval 50, ToTe KABs cUXVOTHTA AVILOTOLKEL OTO UGS TNG

avtiotoyng oxetkr) cuxvotntag %, dnhadn v; = (f;%): 2.

Nx. vy =(f%):2=10:2 =5.

Opolwg oUPMANPWVOUHE TN GTAAN «OUXVOTNTA V; ».

KAdoelg pe touc BabBuoucg

Tuxvotnta v;

Ixetwn cuyvotnta f;%

[12,14) 5 10
[14,16) 15 30
[16,18) 25 50
[18,20) 5 10
Zuvolo 50 100




B)i. BaBLo 18 A meplocdTtepo €xouv oL Labntég A ol LaBnTpLeg mou oL Babpol Toug avikouv
otnv kAaon [18, 20), apa 10%

ii. BaBuo pikpotepo amd 14 £xouv ol padnteg ) ot pabntpleg mou ot Babpol Toug avikouv
otnv khdon [12, 14), apa 10%.

iii. BaBuo touldylotov 14 gxouv ol pabntég ) ot pabrtpleg mou oL Babpol Toug avkouy oTLg
kKAGoeLg [14, 16), [16,18) kar [18,20). H', aMuwwg exeivol kal ekeiveg ou Sev aviikouv otnv
kAGon [12, 14), apa 100% — 10% = 90%.

27314

Atvetal n mapakdatw Aiota dedopévwy:
2,3,2,1,2,3,2,2,1.
o) Na amobeifete otL:

i. N uéon T elvalX = 2,
(Movabdec 5)

ii. n&ldueoog eivatd = 2.
(Movabdec 5)

B) Na Bpette:

i. tn dakvpavon,
(Movadec 5)
ii. TNV TUTKA amokALon,
(Movadec 5)
iii. Tov ouvteAeot petaBAntotnrTag.

(Movadecg 5)



NYZH

a)

i. To mAnBog twv noapatnpnoewv2 , 3,2, 1,2,3, 2,2, 1leivarv =09,
H péon tiun elvoai:

tl +t2 +t3 +t4_+t5 +t6+t7 +t3+t9

T
Vv
24342414243 +24+2+1
X=
9
18
% = —
9
x=2

Evollaktikd: OL TIUEG TwV TApOTNpAOEwWV elval ot X; =1 , X, =2 Kal X, = 3, Ue
QVTLOTOLYEG CUXVOTNTEGV; = 2, V, = 5 KALV; = 2, ONIOTE N HEON TIUA Elvat:

Xl'Vi +X2 'Vz +X3 'Vg

X =
\Y)
1-:2+42:5+32
=
9
18
X=—
9
X=2

ii. Mo vat umoAoyicoupe Tn SLapeco, SLATACCOUE TIC MapaTnpAoEel; oe alfouca oelpd. H
Sidapecoc & eival TOTe n peoaia mapatipnon, adol To v = 9 eival MePITTOC aplBuoc, apa
gival n 57 mapartrpnon:

1,0, 202 200 283
Emopevwg 8§ = 2.
B)
i. H Staktpavon s? sivac:

= (t;—R) 2+t %) 2 (53 —8) H{t,—R) (s — %)+t —R) 2+t —R) 2 H(tg—8) *H(tg—%)°
Vv

2 Z-2%+@3-2% @ 41D 2224 2 2= 12

o2 Ltitil

ii. H Turmukn amokAwon elvat s = Jg —

wl b

iii. O ouvteleoT¢ peTaBAnTotnTac ival CV = I% . % :

[y}



30224

Ot BaBpol plag pabntplag tng I’ Aukelov ota SLAYWVIOUATA TWV HABNUATIKWY KATA

™ Sldpkela Tou €toug NTav : 12,14, 15, 16, 20, 17,12, 14 .

a) Na urtoAoyloTel N péon TN Twv Babuwv tnc. (Movadbec 8)

B) Na umtoAoytlotel n Stapecog Twv Babuwv tnge. (Movabec 4)
. , o 25 ,

v) Na Selytel 6tL n dakvpavon ival ion pe 7 (Movadec 8)

6) Na urtoAoyLotel 0 ouVTEAEOTN G HETABANTOTNTOG. (Movabecg 5)

AYZH

t1+t2+t3+'”+tv

KOl META Qo
v

a) H pgon tyun twyv Babpwy tng Sivetal amd tov ToMo X =

12+12+14+14+15+16+17+20 __ 120

OVTLIKQTAOTAON TPOKUTTEL : X = T = 15

B) Ot BaBuoloyieg os avfouvoca ocepd sival ou : 12,12,14,14,15,16,17,20 kai smedn to

miAnBoc elvat aptio 6= =14,5

v) H éLakbpavon tne BaBpoloyiag Sivetal amé tov TUno

. (t1—%)*+ (X +(tz—%)*+ -+ (ty—%)?
v

KOL LETA OO QVTIKATACTOON TIPOKUTTTEL :

g (12-15)2+(12-15)%+(14-15)2+(14-15)%+ (15-15)?+ (16-15)2+ (17-15)? + (20-15)%
= 8 =

(=324 (=3)24+ (D)2 +(=D2+(0)%+(1)%+ (2)*+ (5)®
8

_ 9+9+1+1+0+1+44+25 _ 50

[a]
"D'lul

8

s
8) O ouvteheotng petaPAntotntag Sivetar and tov tomo CV= — . Na va urtoAoyLotel TipémneL

x|

, s . ; 2 25 5
va Bpolpe v tumiky amdkhion mou eivals = Vs?, ellikdtepa S = VS§Z = ’T =5

5
; ; ; 2 1
OTIOU LLIE QVTLKOTOOTACH NMpoKUTITeL :CV= —125 = s = 0,17.
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31O EMOPEVO ONUeLOypappa dpaivovtal Ta yKoA mou onueiwoe n €6vikr opada tng
Apyevtiviig oto MouvtidA tou Katdp to 2022 ota €MTA GUVOALKA Ttalyvidia mou

XPELAOTNKE VO YyWVLOOEL HEXPL VO KATOKTIOEL TO TTOYKOOWULO KUTIEAAO.

]
° °
° ] ] °
1 2 3 4

a) Me Baon to onUeELOYpOpa VO KOTaYpAYETE TOV aplOUO TwV YKOA og KABE aywva.
(Movadec 5)

B) Na urtoAoyioete yLa Ta YKOA Tou onpeiwoe n opdda ota 7 avtd nmatyvidia:

i.  Tn péon Tn. (Movabeg 5)
ii. Toelpoc. (Movadec 5)
iii.  Tnvemkpatoloa TLUA. (Movabeg 5)
iv.  Tnvélaueoo. (Movadec 5)

AYZH

a) Ta ykoA mou onuelwoe n opdada OTOUC EMTA AYWVES, OURPWVA ME TO
onueloypappe, o avfouoa Sidraln, sival:
1,2,2,2,3,44
)
i.  Hpéon Tn Twy mapartdvw TapaTnpioewy elval:

1+2+2+42+3+4+4 18
7 Ty

= dnAadn meplmov lon pe 2,57

ii. To g0pog R elval n Stadopd NG EAGXLOTNG TIAPATAPNONG QIO TN UEYLOTN
napatipnon, énhadn R=4-1=3.

iii. H emkparovoa Tt Mo elval n mapatipnon pe T peyoAltepn cuxvotnTa.
Itnv nepintwon)] pag eivat Mo=2.

iv. To mARBo¢ twv mapatnproswy lvol eNTA (MEPLTTO) Kol oL TIHEC elval os

avfouoa diataln. H diapeoocg elval n peoata tun, SnAadn 6=2.



32214

H Xplotiva mnyaivet yia tpg€uo touAaxiotov 5 popég tnv efdouada. Tig teAeutaieg
téooeplg efSopadeg petpoloe kabe dopd oe moéoca SeutepoOlenmta £tpexe 1

XALOUETPO. To MAPOAKATW BNKOYPOULO OVILOTOLXEL OTLG LETPOELG TNG XpLOTivag.

(2

330 332 334 336 338 340 342 344 346 348 350 352 354 3566 368 360 362 364 36

a) Xpnolgonowwvtag to Bnkoypapua, va Bpeite:
i. TO EUPOC TWV UETPNOEWY,
ii. T SLAUECO TWV UETPNOEWY,
iii. TO TPWTO KOl TO TPLTO TETAPTNUOPLO TWV LETPACEWY, 1 KOl 3 aviiotowxa,
iv. TO EVOOTETOPTNUOPLAKO EUPOG  TWV LETPHOEWV.
(Movadec 20)
B) Notog eivarl o KAAUTEPOC (UIKPOTEPOG) XPOVOC TIOU EKAVE N XPLOTIVA;
(Movadec 5)

AYZH

a) Ané ta oTolyeia o Bnkoypappatoc kataAapaivoupe ot

i. H péylotn pétpnon elvatl 366 deutepoAemnta Kal n eAdyiotn 330 deutepdAenta, dpa TO
gvpoc elval R = 366 — 330 = 36 deutepolenta,

ii. H 8ldpeooc eival & = 348 Seutepolemra.

iii. To MPWTO Kot To TPI(To TETAPTNHOPLO ival Q; = 336 Kal Q3 = 360 Ssutepdlemnta.

iv. To evbotetaptnuoplako elpoc eivat @ = Q3 — Q; = 360 — 336 = 24 Seutepolemta.

B) Zupdwva pe to Bnkdypappa eivol 330 deutepolenta.



29015

To mapakatw Onkoypoppa TAPOUCLAlEL TOUG TTOVIOUG €VOC TTALKTN HLOG Opadag

kaAaBoodaiplong ota 15 teAeutaia mayvidia tng opadag tou.

X
o 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 265 28 30 32 34 36
Me tn BonBela tou Bnkoypappatog va Bpeite:
o) To eUpog R Twv MOVTWV Tou TaiKTn. (Movadec 6)
B) Ta tetaptnuopla Q;, Q; kat Qs. (Movadec 9)
y) To evéotetaptnuoplakd eupog Q. (Movadec 5)
8) Tic akpaieg TIUEG. (Movadec 5)




AYZH

0 2 4 ] 8 10 12 14 18 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36

o) To eupoc R opiletar wg n Sadopd TN EAAXLOTNG MOPATAPENONG QMO T HEYLOTN
napathpnon. ITnv nepintwon pacg eivat R =32 -2 = 30.

B) Ané to Bnkdypappa xoupe 6Tt Qi1=6, Q=12 Kol Q3=16.

v) To evboteTaptnpoplako evpog Q elval n dladopd Tou MPpwTou TeETapThopiou Q1 amd To
Tpito TeTaptnuopLo Qs, SnAadn Q=Q3-Q1=16-6=10.

§) OLmapatnprosig ou Ppiokovral é€w amd to Sidotnua [Qa-1,5Q, Q3+1,5Q] = [-9, 31]
ovopalovtal akpaieg TIHéC. ZTNV TiepimTwon] pag akpala Tpn elval n T 32.

OEMATA 4

34605

H Mapia kal oI CUPPaBNTEG TNG CUMUETEIXQV O €vav SLAYWVIOUO OTN ZTATLOTIKN.
H BaBuoAoyia tng Mapiag apxika kataxwpndnke wg 3 mplv Slopbwbel pe tn cwotn
BaBuoAoyia mou Atav 13. Ta mapakdtw Onkoypdppata 8, kat 6, mapouactdlouy TIg

BaBuoAoyieg Twv matdlwy, Ly Kal HeTd ™ d1opBwon otn Babuoloyia tng Mapiag.

a) Mota a6 ta Vo Bnkoypappoata 6, kot B5:

i. €xel okpaia Tun;
(Movadec 3)

ii. TepLEXEL ™ owoTn BaBuoAoyia ™mg Mapiag;
(Movadec 4)

B) Na ouykpivete Tig U0 Babuoloyieg, mplv kal peta tn S1opOwon, wg npoc:

iii. TN 61AUECO, TO MPWTO KAl TO TPITO TETAPTNUOPLO,

(Movabdec 6)



iv. TO €eUPOC KaL TO EVOOTETAPTNUOPLAKO EVPOCG,
(Movadec 6)

V. 1 Héon .
(Movadec 6)

9,

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

AYZH

a) Ao ta Bnkoypappata 04 kat 0, mapatnpolpe ot

i. Akpaia Tn, v napatipnon 4, éxel n Pabuoloyia mou napouacidletal oto 0,.

ii. Tn owoth Babpoioyia tng Mapiag mepléxel to 05, adol oto B, dev meplapBdvetal n
AavBoopévn mapatipnon 3.

B) Amto ta Bnroypappata 0, kal 8, mapatnpolpe otL:

i. H &tdpeocog eivar n idle, 6 = 13 kat otic dvo Babuodoyisc, mpwv kal petd T SLépbwon.

To npwto tetaptnuopto yia tn Pabuoloyia mou mapouoialetat ato 8 eivar Q; = 10 ko yia
N BaBuoloyia rou napoucidletal oto B, eivan Q' = 11. Enopévwe Q; < Q.

To tpito TeTaptnuoéplo elvat to 8o, Q; = Q'3 = 15 kot otig SUo Babuoloyiec.

ii. Ma ™ BaBuoloyia mou mapoucidletal oto B4, n Héylotn mapatnpnon sivatr 20 kat n
gAdylotn 3, onote 1o evpog elvat R = 20— 3 = 17.

Mot PaBuoAoyia mou napouvoialetat oto B,, N peylotn mapatripnon elvat 20 kat n eAdyLotn
4, ondte To elpoc elvat R' = 20 — 4 = 16.

Enopévwe R > R/, dpa 1o gbpoc tnc AavBacuévne PaBuoloyiac sival peyahitepo amnd to

gupog tng SopBwpévne Pabuoloyiac.



Mo tn Babpoloyia mou napoucialetal oto 6;, To evbotetaptnpopLlako eUpog eival
Q=0Q;—Q;=15-10=5.

Mo ) Babuoloyia mov napouacialetal oto 05, To evOOTETAPTNHOPLOKO EVPOC Elval
Q=Q3-Q;=15-11=4,

Emopévwe Q > Q', dpa 1o evéotetaptnuoplakd sUpoc tne AavBacpévnc Babuoloyiacg elvat
peyalltepo amd to eVpog e SlopBwpévne Babpoloyiag.

iii. H péon T ™ce SopBwpévne Babuoloyiag, sival peyollTtepn amd tn HéEon T TS
AavBaopévng Babpoloylog, adol n mapatipnon 3 avikataotabnke pe tnv peyaAltepn
nopatipnon 13.

Inuelwaon: Av to mAnBog Twv rmadLwy Tou CUPPETEXAY 6ToV SLOYWVIGLLO VALV, TOTE N PN

—3+13 10
=

TIUA auénBnke katd

32877

To TMOPAKATW LOTOYPOUMO OEiXVEL TNV KATAVOUN TWV TOCOOTIOIWV ETACLWV
anod60ewV, OAWV TWV PETOXWV TOU £lval €LONYUEVEG O €va Xpnuatiotrplo. Ma
napadeyua, n anddoon ya pa petoxn —20 onuaivel pelwon tng TWWAG TNG KOTA

20%, evw n anodoon 20 onuaivel av&non tng Twung tng kata 20%.

a) Metagl mowwv THwV €lval n UKpOTEPN MooooTLala eTRoLA anodoaon Kot HeTaEy
TIOLWV TILWV elval n HeyaAUTEPN;

(Movadec 7)
B) EmuAéyoupe Tuxaia pio petoxn. Na Bpeite T mBavoTnTES yla AUt TN LETOXNA:

i. N Tun e va avgnbnke, aAAd n mooootiala avénon eival pKPOTEPn amod
20%,
ii. N T TG va LELwONKE,
iii. n T ™g va petaBAnOnke to moAL kata 20%.
(Movadec 18)



30% ,

25%
25%

20%
20%

15% 15%
15%

12%

TTO000TO PETOXWVY

10%

5% 5%
5% 3%

0%

[-60, -40) [-40,-20) [-20,0) [0,20) [20,40) [40,60) [60,80) [80,100)
nogootlola anodoaon LETOXWY

AYZH
o) H pukpotepn etiola amodoon eivat otny mpwtn KAACH TOU LOTOYPAHOTOS Od aploTepd,
v [—60 , —40) apa eivar pelwon TG TWNG pag Hetoyng petaft 60% kot 40% .
H peyalitepn etiolo anddoon eival oTnv MPWTn KAACH Tou oToypappatog anod &gid, tnv
[80 ,100) dpa eival avénan Tng TG KLag LeToXNG HeTadl 80% kat 100%.
B) Eneldn n emidoyr) TG LETOXNG YIVETAL TUXaLO UMOpoUE Vo BEWPHCOUE OTL OAEC OL UETOXEG
elval e€loou mBavég va emtheyolv, Apa amo ToV KAQGLKO 0pLopO TNE TBavOTNTOS EXOULE:
i. H mBavotnta n Tiun ¢ Hetoxnig vo avfnbnke, alld n mooooTiala avénon sival
LkpOTEPN Ao 20%, elval lon pe Tn oXeTKN cuxvotnta tng kAaong [0 , 20) nou eivat
25%. Apa n mBavotnta eival 0,25.
ii. HmBavotnta n T tng LETOXAC val LELWONKE, eival ion) L To ABpoLoUa TWV CXETLKWY
cuyvotntwv twv kKhacewv [—60 , —40), [-40 , —20) kat [-20 , 0) mou eival
5% + 5% + 15% = 25% . Apa n mBavotnta eival 0,25.
iii. HmBavotnta n TR ThS METOXAS va LeTaPARBNKe To oAU katd 20% , sivalion e To
aBpolopa TwV CXETIKWY cUXVOTHTWV Twv KAacewv [—20 , 0) kae [0 , 20) mou eivar

15% + 25% = 40% . Apa h mBavétnta eivat 0,4.

v
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O Kwotag epyaletat oto TNAePWVIKO KEVTPO etalpeiag  TANPOPOPLKAG
efunnpetwvrag TNAePWVIKA Toug TTEAATEG. TO MOPAKATW OnKOYpaAUUA QVTLOTOLXEL

OTOUG MEAATEC ava NUEpa Tou e€unnpétnoe o Kwaotag og 20 nUéPEG.

13 114 |15 |16 | 17 | 18 | 19 | 20 |21 | 22 | 23 | 24 25 | 26 | 27 | 28 | 29 30 | 31 | 32

a) Molog ATV 0 UIKPOTEPOG KOL TTOLOC O LEYAAUTEPOG OPLOUOC TEAATWY ava NUEPQ

niou e€unnpétnoe o Kwotag autég tig 20 nuépeg;
(Movadec 8)

B) Xpnowomowwvtag To BnNKOypappa, va Bpelte Ta TETAPTNUOPLA 1 KAL 3 KAL TN

diapeoo
(Movadec 9)

y) O Kwotag BéAel va kataypdpetl ti¢ 10 mo «amaoXoAnuEVEG» NUEPEC TOU UE

KPLTNPLO TOV apLlOpO TwV TEAATWYV TIOU £EUTINPETNOE KABE NUEPQL.

Mua nuépa e€unnpétnoe 23 MeAATEC Kal pia GAAN nuépa efumnpétnoe 25 meldrec.

Mota rj TtoLeg armd aUTEC TG SUo NuéEpeg avrkouv otig 10 o amaoyxoAnuévec tou;

(Movadec 8)



AYZIH

a) Ao To GTOLXELD TO BNKOYPAUUATOS 0 HeYOAUTEPOS aplOUOC MEAATWY Ttou eEUTINPETNOE O

Kwotag o pia nuépa eival 32. Avtiotolya, o HikpoTtepoc ATav 15.

B) MNa To MPWTO Kal Tpito TeTapTnUopLo eival @; = 21 kot Q; = 28 mehdrec.

Mo tn Siapeco woyuel & = 24,

y) OL mapatnphoel (kataypadéc medatwyv avd nuépa) eivar 20. Omote To 50% Twv

napatnpnoewy eivat 10,

H Siapecog eival 24. Autd onuaivel 6TL omoladhmote napotipnon Meyahutepn and 24

avnkel ot 10 nuépeg pe neplocdtepouc ehdreg. O aptBuog 23 eival HIKPOTEPOC ATO TH

Swapeco, apa Ssv avrkel o auteg Tg 10 nuépsc. Anhadn Sev avnkel ot 10 mo

anoocxoAnuévee nuépeg. AvtiBeta o aplBuog 25 eival peyolutepog amod tn Sldpeco, dpa

avnkel otig 10 mo anacxoAnUEves NUEPEC.

(svaAhaktika: ano to Bnkoypappa dalvetal Ot To 23 slval aploTEPA QMo TN SLANECO, apa

Sev avikel otig 10 nUEPES He TOUS IEPLEGOTEPOUS TteAdTes. AvtiBeta to 25 elval 6efid amno

n Slapeco, apa avnket ot 10 npEPES |LE TOUG TTEPLOCOTEPOUG TIEAATEG.)

32893

Mua etalpeia Tpodipwy XPNOLUOTIOLEL €va QUTOMOTO UNXAVNO VLol VO CUCKEUAOEL

Bpwoiueg eAlég oe Soyxeia 250 ypappopiwv (avaypadopevn etikéta). MapokATw

Silvetal to kaBapd Bapog amo éva tuxaio delypa 15 tétolwyv Soxeiwv.

245| 245| 250| 247| 250 | 245| 250| 250 | 245| 249 | 245| 242 | 247 | 250| 245
a) lMNa to mapandavw delypa:
i. Na Bpeite ™ HEyLoTN Kall ™mv elaxlotn TLA.
(Movadec 3)
ii. Na PBpeite ™ OlGueco, TO TPWTO KAl TO TPITO TETOPTNUOPLO.
(Movadec 6)
iii. Na KOTOLOKEUAOETE TO Onkoypappa.
(Movadec 6)

B) Mia HKpr) OlKOyeVELOKN €muxeipnon cuokeualel to (6lo mpoidv oe doxela 250

ypoupopiwy, pe to XépL. EmAéxBnke tuxaio Seiypa 15 Soxelwv kat to kabBapd Bapog

Twv SoXeElWV OUTWVY, TOPLOTAVETOL HE TO TAPAKATW Onkoypappa. No Bpeite tn




HEYLOTN KOL TNV €AAXLOTN TWUA, TN SLAUECO, TO MPWTO KAl TO TPLTO TETAPTNUOPLO.

(Movadec 5)
9,
x I
9

Y) ZuyKpLlvovtag TIC AMOVTOELS 0aG, 0T EPWTNUATA O) Kal B), TOLOG TLOTEVETE OTL
glval o o akpBng Tpémo¢ MAnpwaong Twv Soxelwy, LE AUTOUATO UNXAVNUA 1) LE TO

Xép, (Movadec5)

NYZH
a)

i. H péylotn tpn elvat X, = 250 ko n eAdyiotn wun X, = 242.

ii. Mo va utoAoyiooupE T SLAapeEco S1ATACCOULE TIC MAPATNPNOELS 6 aufouoa OELpd.

242, 245, 245, 245, 245, 245, 245, 247, 247, 249, 250, 250, 250, 250, 250

Ente16n to mArBo¢ Twv SLaTeTayHEVIWY TIOPATPAOEWY ElvaL TEPLTTOC apt8uocg, 15, n Siapeoog
8 elvaw n pecaia mapatnpnon, rou elval n 81, apa 8§ = 247.

Mo tov LTOAOYLOKS Tou pwTou Q; Kal Tou Tpitou Q3 TeTapTnHoplov EXOULE:

Eneldn to mANBog Twv SLOTETAYHEVWY TAPATNPROEWY ElVaL TEPLTTOS aplBuog, adapolps
amno to Selypa tn SLAPECO KAl SLOKPIVOULLE TO TPWTO HLoS, TOU omnolou n SLapecog elval To
Q, ko To Seltepo MO, Tou omoiou n Sidpecog eival to Q,, Onwe daivetal mapandvw.
Emopévwg Q, = 245 ka1 Q; = 250.

iii. To evbotetaptnuoplako evpoc Q eival n Siadopd TOU MPWTOU TETAPTNHOPLOU GTO TO TPITO
TETAPTNUOPLO, apa Q = Q3 — Q; = 250 — 245 = 5.

Eivat

Q, — 1,5Q = 245 — 1,5-5 = 245 — 7,5 = 237,5 kau

Qs +1,5Q = 250 + 1,5-5 = 250 + 7,5 = 257,5

Napatnpoupe ot Sev Bplokovtal mapatnphoEeLS £€w ano To Sidotnua

[Q: — 1,5Q, Qs + 1,5Q] =[237,5 , 257,5]

apa SV UTIAPXOUV OKPALEC TIUEC,



Emopévwe To BnKoypappa elval To mapaKATwW:

-

234 236 238 240 242 244 246 248 250 252 254

B) Ao o 6oBév Bnkoypappa

M

234 236 238 240 242 244 246 248 260 252 254

EXOULE:
péyiotn TP X' max = 253, eddyotn rpn X min = 234,
Sudpecog &' = 247,Q'; = 244 ko Q'3 = 250

v) Zuykpivovtac ta S0o Onkoypappora mapatnpolpe Ot

auTopaTa

UE ¥EpI

234 236 238 240 242 244 246 248 250 252 254

n Swapecoc (247) kan To Tpito TETApTREOpLo (250) sivan Ta iBwa kot ota Svo Seiypata. Opwg
T0 eUPOC Kol TO EVBOTETAPTNUOPLOKO E0POC EVOL LIKPOTEPQ OTNV TEEPUTTWOT TN¢ QUTOUATHC
MANPWONC Twv SoXElWV EVAVTL QUTHC LIE TO ¥EPL:

R=250—242 =8 ¢évavni R’ = 253 — 234 = 19 ka1

Q = 250 — 245 = 5 évavrL Q' = 250 — 244 = 6.

A0 Ta MapoIavw CUEPTIVOULE OTL 0 TPONog MARPWoNC Twv doxelwy, elval o akplfrc pe

QUTOUOTO PUNYAVNUa TTapd e To XEpL



32218

Alvovtal oL mopaKkATw E(KOCL TaPATNPOELG:
4,5,6,4,57,2,4,8,11,6,7,7,4,5,7,6,10,9,9

a) Na uroAoyloete:

i. TNV EAAXLOTN KaL TN LEYLOTN TLUN,
(Movadec 4)
ii. ™ dldpeco 9,
(Movadbeg 4)
iii. Ta TETOPTNUOPLA Q Kall Qs
(Movadec 4)
B) Evag cuppabntig oag oxuplletal OTL TO MAPAKATW BNKOYPAULO AVTLOTOLXEL oTa

napandavw 6edopéva. Qotdoo £xel Eva AaBog. Mmopeite va To EVIOTIOETE;

AN V4

(Movadec 8)

y) Na Kkdavete aAAayn O pia LOVO Ao TIG TIAPATIAVW TIPATNPOELS, £TOL WOTE OTO
VEO oUVOAO lkooL mapatnProswy ou Ba MPokUEL, va avTLloToL el To Bnkoypappa

ToU B) EpWTAMATOG.

(Movadec 5)



AYZH

a) i. H eAdyLotn Ty elvol X = 2 KoL HEVLOTN Xpay = 11.

ii. [padoupe g mapatnpnoelg oe avfouca oelpa;
2,4,4,4,4,5,5,5,6,6,6,7,7,7,7,8,9,9,10,11

Edodcov to mARBog Twy apatnpioewy ival apTio Kot pdAlota 20, n Siauecocg § slval lon pe

Tov péoo 6po 10" ka 11" napatripnons.

6+6
H 10" kat n 11" nopatripnon elvat loeg e 6 n KaBepia. Apa & = = 6.

iii. To Q, elval loo pe Tov péco 6po 57 kal 67 mapatpnong, SnAadn 4 kat 5.

o 4+5
ApaQ; = g = 4,5.

. - r . 7+8 15
H 15" kaiw n 16" mapatipnon eival 7 kat 8 avtictowya. Apa Q5 = ra = 5 7.5,

B) To AaBoc¢ oto Bnkoypaupa Tov cxAuatog eival n didpecoc, ou ¢aivetal va eival 6,5. H

S1aEcOg TOU CUVOAOU TwV apatnprdewy eival § = 6.

v) 210 oUvolAo mapatnproewy mou Sivetatl Kavoupe TV e€Rg alayn. AvTikaBLoToU e Eva amo
Ta 6 e 7. TOTE €X0UE:
2,444 5 5 5.6,6,7,7,7,7:7,8:99,10,11

To véo Sslypa EXEL TA (81O X min, Xmax, Q1 KO Q5 kAL & = 6,5.
Emlong:

Q=Q;-Q =75-45=3

Q,—15Q=45-15-3=0

Q:+1,5Q=75+15-3=115

Emopévwe Sev UapXouV akpaies mapatnpnioeLg, OMwE Kot aTo OnKOypappa ToU OXNHATOG.

Apa € QUTO TO SElyHa QVTIOTOLYEL TO BnKOYpPOUHA TOUG OXNLATOC.
27331

Mo v elcaywyn o€ pia oxoAn, pia yuvaika r évag avdépag ival emAEELLOL av TO
UvPoc toug oe cm, eival touhdylotov 170. H katavour Tou UYPoUG TWV YUVALKWV
elval kavovikn pe péon T 163 kat turikn andkAon 7 Kal n Katavour tou UPoug
Twv avdpwv eivat kavovikn pe péon Ty 170. EmAéyoupue tuxaio pia yuvaika kot

gvav avépa.
o) Na amobeifete ot

i. nmbavotnta wote pia yuvaika va givatl emtAé€un, eivat 0,16,

(Movadec 9)



ii. n mBavotnta wote €vag avdpag va elval emAé€lpog, eivar 0,5
(Movadec 9)
B) Av yla Toug avdpeg mapapeivel n anaitnon tou gAaylotou UYog oto 170, moéco
Ba mpémel va ylvel n amaitnon Tou AAXLOTOU UYPOUG yLa TIC YUVALKEG, WOTE yLa L
yuvaika va eival efloouv mBavd va eival emAé€lun O6co ylwa évav  avdpa.

(Movabeg 7)

NAYZH

a)

i. Ta U TWV YUVOLKWV ELVOL KOVOVIKA KOTAVEHNHEVA ME LEon T [ = 163 Kal TUTIKA
anokAon o = 7. Emopévwe To mooooTo Twv Yuvalkwy lvat:

. 68 % , pe Uog mou avikel ato Saotnpa (L — o, p + o) [ (156,170)

. 95% , Je Yo Tou avikeL oto Sdotnpa (L — 20,1 + 20) i (149,177)

. 99,7% , ue UYPog ou avrikel oto Sidotnpa (L —3 0,1 + 30) i (142,184)
ZUudwva HE TO TOPATIAVW Kol AOYW GUUUETPLAC TNG KOVOVIKAG KOTOVOMNG EXOUUE TNV

Tapakatw ypadikr mapdotacn (Ykaouolavy KapmoAn) TG KATAVOUNC:

34% | 34%

235% A135% 13,5% N, 2,35 %

015% 142 149 156 163 170 177 184 0,15%



Apa 1o TooooTo TwV yuvailkwy pe Vo toulayotov 170, eivat
1 1
=+ (100% — 68 %) = 5 - 32% = 16%.

Entopévwe n mbavotnta Wote pia yuvaika va eival emAéfiun elvat p; = 0,16.

ii. Ta 0N Twv avépwv EVaL KOVOVIKA KOTAVERNKEVA LE LEOH TR L, = 170, oo elval Kat
n anattnon tou gAaylotov UWoug. Apa To TTOoOOTO TwV avdpwy pe VY og tovhaytotov 170,
elvat 50%. Emopévwg n mbavotnta wote évag avépag va eivat emAe§Luog elvat p, = 0,5.
B) MNa tig yuvaikeg to elayioto UPog, WOTE yia pla yuvaika va eivat e€icou mBavo va eivat
eM\EELN 600 yla évav avdpa, elval (0o Pe T HECH TIUH TG KATAvoung Tou Uloug Twv
YUVALKWV, TIou gival 163, adol To mocooTo Twv yuvalkwy e Uliog Touddyiotov 163, ival
50%. TOTe n mMBavOTNTA WOTE Hla Yuvaika va eival emAeé§pn Ba eival p; = 0,5, lon pe v

mBavotnTa wWaote vag avdpag va eival eTAESLHOG Tou apapével p, = 0,5.
27339

Evog SpOHENG HEYAAWV QATIOOTACEWV, Katéypale Ta XIAOUETPO TOU £Tpee o€
kaBepia ano tig 20 nuéPeg mMPOMoOvVNoNG EVOG UNVA KAl OXNUATIOE TOV TAPOKATW

Tiivoka:

anootacn og XW(MOpeTpa | 5| 7 | 10 | 15 | 20

apLBUOG NUEPWY 45| 5|5 |1

a) Na Bpeite:

i. TN HEoNn TN,
(Movadec 7)
ii. T S1APEDO, TO MPWTO KAL TO TPLTO TETAPTNHUOPLO.
(Movadec 6)
B) Na eetaoete av UTIAPXOUV QKPOLES TUMEC.

(Movadec 6)

y) O dpopéag tov emOpevo pnva dlatrpnoe To (8lo MpoypaUpO TIPOTOVNONG, EKTOC
amo TNV HEYLoTN amdotacn tnv onmoia avénoe oe 28 XALOPETpa OMwC daiveTal

TP OKATW:

anootaon og XAAOueTpa (5| 7 | 10 | 15 | 28

apLBUOG NUEPWY 45| 5|5 |1




Mola amod ta péETpa B€ong Tou a) epwrtnuatog MeTaBaAAovtal Kol mola oxL; Oa

UTTAPXOUV Twpa oKpaieg TIUEG;
(Movadec 6)
AYZH
a) i) Exoupe
anootach ot
XALOpeTpa | aplBuog nuepwv
X Vi ViXi
5 4 20
7 5 35
10 5 50
15 5 75
20 1 20
ABpoiopata 20 200
Omnote n péon TN eivat:
s 200 A
X == = 10 xhwpetpa.

ii) AlMTAGOOUE TIC TAPATNPHOELS 0 alfouoa GELPA:
5,5,5,5,7,7,7,7,;7,10,10,;10.10,10,15,15 15,15 ;15 ,20
H 8idpecoc 8 eival o pécog 6pog tne 10n¢ kat 11ng mapatrpnong, dpa
. 10+10

= 10 x\LopeTpaL.



To mpwrto tetaptnuaplo Q; elval o HEoog Opog TNG 5Nn¢ KAl TNG 6ng mapatrpnong, v To
Tpito TeETapTNUOPLO Q4 elval o HEGog 6pog TG 15n¢ Kat 16ng mapatipnong, dpa
7+7 '
Q, = g 7 XIALOUETpA Kal

15+15

Q, = = 15 yl\opeTpa.

B) To evBotetaptnoplako ebpogelvatQ = Q3 — Q; = 15 — 7 = 8 yl\dpuetpa.
Todudotnua [Q; — 1,5Q , Qs + 1,5 Q] elvan
[7— 1,5-8,15 + 1,5 8]
[7—-12 ,15 + 12]
[-5,27]
oto omnoio neplapfdvovtal OAEC oL TAPATNPACELS, dpa SV UTTAPXOUV AKPOLEG TLUEC.
V) H péyiotn nuepnowa ardotacn and 20 y\opetpa mou ATav, eywe 28 ylhopetpa. Ou
TapaTNPEOELS O aufouoa CELPA EVaL TWPL:

5545507527 775710, 105101010515, 1515515 15,28

Enopévig n SLApedog, To TTPWTO KAl To TPLTo TeTapTnoplo Sev petafdllovral.

200-20+28 208

H péon tiun aufavetal Kot yivetot >0 =50 = 10,4 x\LdpeTpat.

Eneldn to mpwto kail To Tpito tetaptnuopto Sev petafallovial, To eVEOTETAPTNUOPLOKO
evpo¢ mapapévet Q = Q; — Q; =8 kat to Saonua [Q; — 1,5Q, Q; + 1,5Q]

mapapével [—5,27]. To 28 ouwg Sev avikel oto Sidothua [—5, 27], apa eival akpaia Tun.



